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15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOSDA PESSOA IDOSA - COMDIPI 

BIÊNIO 2018-2020 

 

Ata da 15ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa - 

COMDIPI Biênio 2018-2020, realizada aos 13 de junho de dois mil e dezenove, às 09h00 

horas no CELMI - Avenida União dos Ferroviários, nº 2100, Centro –                                     

Jundiaí (Espaço Junto a FUMAS). A reunião contou com a participação dos Conselheiros 

Municipais, ouvintes e ainda  presente o Senhor Promotor de Justiça Flamínio Silveira 

Amaral Júnior, conforme lista de presença assinada. Justificaram ausência os conselheiros: 

Elaine Pilon (titular), Sabrina Rafaela Silva Campos (suplente), João Carlos José Martinelli 

(titular), Milton Calzavara  (titular). A senhora Presidente Teresa Nering Borçari agradeceu a 

presença de todos os conselheiros e ouvintes. Passou à leitura da pauta: 01 - Inscrições 

para Informes Gerais; 02- Deliberação: 2.1 -  Aprovação da ata da Reunião Ordinária do 

dia 09 de maio de 2019; 2.2 - Termo de Referência sobre o Diagnóstico; 2.3 - Eixo 

Norteador para o Edital de Chamamento Público 2019 e Critérios de julgamento dos 

Projetos; 03 - Assessoria de Políticas para Pessoa Idosa - Dia Municipal de 

Conscientização da Violência Contra a Pessoa Idosa; 04 - Informações do Projeto 

CRIJU ITINERANTE; 05 - Informação sobre a resposta ao Processo nº 15849-1/2019 - 

Consulta a Unidade de Gestão de Negócios Jurídicos e Cidadania sobre a legalidade 

do Projeto vinculado ao Grupo de Estudos para deliberação de verba do FUMDIPI; 06 - 

Comissão ILPI; 07 - Informes Gerais. A senhora presidente solicita licença á plenária para 

inclusão de um item na pauta para apresentação do projeto da peça teatral "A locomotiva e o 

envelhecimento" pelo senhor Eusébio Santos. O objetivo da peça é tratar o envelhecimento 

de forma intergeracional e lúdica, possibilitando relação entre o patrimônio humano (pessoas) 

e o meio em que ela vive (patrimônio físico - máquinas, casarios, música, dança, 

gastronomia) em três atos (dramaturgia, gibi, caderno do professor). De um lado a dificuldade 

em lidar com as doenças degenerativas (Alzheimer, pressão alta, Parkinson) e de outro a 

interferência do tempo (ferrugem, reboco) e para ambos o abandono. A peça será oferecida 

para crianças de 07 a 10 anos e terá duração de 40 minutos.  Após apresentação do projeto 

o senhor Eusébio Santos esclarece as dúvidas dos presentes. Finaliza sua apresentação 

dizendo que pensou em apresentar ao COMDIPI para deliberação sobre a utilização do 

Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa para financiamento desse projeto. O valor 

médio orçado para realização é cerca de R$ 150.000,00. Os conselheiros sugerem que seja 

apresentado o projeto mais detalhado para analisarem o conteúdo. Seguindo item 01 - 

Inscrições para Informes Gerais: Se inscreveram para informes gerais os ouvintes André 

Santos dos Anjos, Eunice C. P. Spiandoun e a conselheira Vera Lúcia Z. do Nascimento. 

Passa-se ao item 02- Deliberação: 2.1 -  Aprovação da ata da Reunião Ordinária do dia 

09 de maio de 2019: Colocada para aprovação a ata do dia 09 de maio de 2019 foi 

aprovada, por unanimidade. Seguindo item 2.2 - Termo de Referência sobre o Diagnóstico 

e 2.3 - Eixo Norteador para o Edital de Chamamento Público 2019 e Critérios de 

julgamento dos Projetos:  O conselheiro João Iotti coloca que a minuta para o termo de 

referência para contratação de empresa para elaboração do Diagnóstico e Plano Municipal 
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dos Direitos da Pessoa Idosa de Jundiaí e a minuta para o Eixo norteador  para  foi 

encaminhado por email para prévia leitura de todos os conselheiros. Diz que os documentos 

está passando para análise de todos e ao final da reunião abrirá um espaço para dúvidas se 

houver. Seguindo item 03 - Assessoria de Políticas para Pessoa Idosa - Dia Municipal de 

Conscientização da Violência Contra a Pessoa Idosa: O senhora Vitorio Ângelo Durigati 

informa que no dia 15 de junho, das 13h30 às 16h, haverá uma palestra sobre " 

Envelhecimento e Políticas Públicas e Conscientização sobre Violência contra a Pessoa 

Idosa" no Centro de Convivência do Idoso - CCI da Vila Hortolândia. O convite está aberto 

para toda população e há cartazes para divulgação. O palestrante será o conselheiro João 

Iotti. Próximo item 04 - Informações do Projeto "CRIJU Itinerante": A Diretora da Proteção 

Social Básica e conselheira, Cássia Regina Carpi Rodrigues do Prado, coloca que as oficinas 

do Projeto "CRIJU Itinerante" deu inicio no dia 18 de junho no Parque do Jardim do Lago. A 

proposta inicial era levar as oficinas dos idosos do CRIJU para os bairros da cidade, com a 

proposta da descentralização dos serviços à população, porém durante a execução do 

Projeto percebemos que a maioria dos idosos iriam por conta própria não havendo 

necessidade de contratação de ônibus. Dispõe que a UGADS pensou em fazer uma 

alteração do projeto inicial e utilizar o recurso reservado para contratação de ônibus para 

contratar mais aulas por meio dos oficineiros. Informa que o projeto poderá ser adaptado e 

apresentando para deliberação dos conselheiros. Finalizando este item, os conselheiros 

deliberam pela apresentação da alteração do Projeto CRIJU Itinerante. A conselheira Vera 

Lúcia questiona quando o Centro de Convivência do Idoso - CCI da Vila Hortolândia será 

inaugurado. Com relação à inauguração  do CCI da Vila Hortolândia a senhora diretora 

informa que será em Agosto, pois as compras dos equipamentos ainda estão em andamento. 

O setor de compras da UGADS está com dificuldade de conseguir alguns orçamentos ou as 

certidões das empresas. A senhora presidente coloca que está preocupada com essa 

demora, pois o Conselho precisa prestar contas à empresa que fez a doação "AMBEV". 

Seguindo item 05 - Informação sobre a resposta ao Processo nº 15849-1/2019 - Consulta 

a Unidade de Gestão de Negócios Jurídicos e Cidadania sobre a legalidade do Projeto 

vinculado ao Grupo de Estudos para deliberação de verba do FUMDIPI: O conselheiro 

João Iotti apresenta o parecer da Unidade de Gestão de Negócios Jurídicos e Cidadania 

sobre a legalidade do Projeto vinculado ao Grupo de Estudos para deliberação de verba do 

FUMDIPI. O parecer apontou a necessidade de realização de uma licitação na modalidade 

"concursos", ação está que não será possível ser feita neste momento pois o grupo já está 

trabalhando há alguns meses e não haverá tempo hábil para organização desse processo. A 

plenária reflete que esse "concurso" poderia ser colocado no Plano de Ação do ano que vem, 

semelhante ao "concurso de redação" da Unidade de Gestão de Educação, com alteração da 

faixa etária, etc. O conselheiro João Iotti diz que a idéia era fazer o lançamento do Livro da 

Semana do Idoso 2019, por isso não haverá tempo hábil este ano. Passa-se ao item 06 - 

Comissão ILPI: Para a próxima visita em Instituição de Longa Permanência de Idosos - ILPI,  

do dia 28 de junho, os conselheiros Luiz Dias da Costa e Matilde Zichel Manzato se colocam 

a disposição para irem. Próximo item 07 - Informes Gerais: A senhora presidente informa 

que a única Organização habilitada no Chamamento Público nº 06/2018 foi a Associação 

União Beneficente das Irmãs de São Vicente de Paulo de Gysegem “Lar Nossa Senhora das 

Graças", no valor de R$ 53.467,66. A ouvinte Eunice C. P. Spiandoun do Conselho Municipal 

de Segurança Pública (COMSEG) informa que na última reunião do Conselho foi discutido 
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sobre o aumento dos casos de violência contra os idosos, em "saidinhas" de banco ou em 

residências.  Foi sugerido que fizesse o convite ao Conselho dos Direitos da Pessoa Idosa 

para participação na próxima reunião do dia 19 de junho, às 10h, no CDL - Câmara de 

Dirigentes Lojistas de Jundiaí - Rua Senador Fonseca, nº 651, Jundiaí. A senhora presidente 

disse que poderá ir representando o COMDIPI. A conselheira Vera Lúcia Z. Nascimento 

coloca que o CRIJU está precisando urgentemente de uma reforma e questiona se há 

previsão para realização. A conselheira  Cássia Regina Carpi Rodrigues diz que a Prefeitura 

conseguiu recurso com a Financiamento à Infraestrutura e ao Saneamento - FINISA (Caixa 

Econômica) para reforma do espaço, porém ainda não foi liberado. O ouvinte André Santos 

dos Anjos comenta que o Sr. Eurico Gonçalves de Lima está a espera do Conselho se reunir 

com os delegados que irão para Conferência Estadual dos Direitos da Pessoa Idosa para 

passar as orientações e as propostas prioritárias que precisam ser levadas. A senhora 

presidente coloca que a Comissão Organizadora e a Mesa Diretora precisa agendar a 

reunião o mais breve. Retomando o item 2.2 - Termo de Referência sobre o Diagnóstico e 

2.3 - Eixo Norteador para o Edital de Chamamento Público 2019 e Critérios de 

julgamento dos Projetos: Colocados para aprovação, a senhora presidente pergunta se 

algum conselheiro tem alguma dúvida na minuta, os documentos são aprovados, por 

unanimidade. Nada havendo mais a tratar, a senhora Presidente Teresa Nering Borçari, 

declarou encerrada a presente reunião. Eu, Nínive de Paula Bueno, "secretária ad hoc” 

__________ lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada pela Assembléia, segue 

para assinatura da Presidente e demais conselheiros presentes. 

 

 

Teresa Nering Borçari 

Presidente do COMDIPI 

 

Conselheiros Presentes: 

 

Cássia Regina Carpi Rodrigues _______________________________________________ 

Cintia Offa de Barros Basile Medina ___________________________________________ 

Denise Vieira Amorin ________________________________________________________ 

João Paulo Iotti Cruz ________________________________________________________ 

José Eduardo Martinelli _____________________________________________________ 

Luiz Dias da Costa __________________________________________________________ 

Lucinéia Granja Volpiani____________________________________________________ 

Marilu Batista Barreto Costa __________________________________________________ 

Matilde Zichel Manzato ______________________________________________________ 
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Vitório Ângelo Durigati_______________________________________________________ 

Vera Lúcia Zichel Nascimento_________________________________________________ 

 


